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1. Použité zkratky  
Přehled použitých zkratek 

Zkratka  Význam zkratky 

ČR Česká republika 

ČSÚ Český statistický úřad 

DG MARE Generální ředitelství pro námořní záležitosti a rybolov Evropské 
komise (Directorate-General for Maritime Affairs and Fisheries) 

DoP Dohoda o partnerství 

EJ EK Evaluační jednotka Evropské komise 

EJ NOK Evaluační jednotka Národního orgánu pro koordinaci 

EJ ŘO Evaluační jednotka Řídicího orgánu 

EK Evropská komise 

ENRAF  Evropský námořní, rybářský a akvakulturní fond 

ENRF Evropský námořní a rybářský fond 

EP Evaluační plán 

EU fondy Evropské fondy 2021–2027 

ES Evropská společenství 

EU Evropská unie 

Eurostat Statistický úřad EU 

FN Finanční nástroje 

IS Informační systém 

MMR Ministerstvo pro místní rozvoj 

MP Metodický pokyn 

MP pro evaluace 2021–-
2027 

Metodický pokyn pro oblast indikátorů, evaluací a publicity v 
programovém období 2021–2027 

MS2021+ Informační systém pro monitorování EU fondů 

MV OP Rybářství Monitorovací výbor Operačního programu Rybářství 2021–2027 

MZe Ministerstvo zemědělství  

NOK Národní orgán pro koordinaci 

OP Operační program 

PSE NOK Pracovní skupina pro evaluace Národního orgánu pro koordinaci 

PSE ŘO Pracovní skupina pro evaluace Řídicího orgánu 

ŘO Řídicí orgán 

SEA Posuzování vlivů koncepcí na životní prostředí  

VNSPA Víceletý národní strategický plán pro akvakulturu 

ZoP EP Zpráva o plnění Evaluačního plánu 

ZS Zprostředkující subjekt 



 

2. Úvod 

Evaluační plán (dále jen „EP“) programu je rámcovým plánem evaluačních aktivit prováděných či 

zajišťovaných evaluační jednotkou Řídicího orgánu (dále jen „EJ ŘO“). Evaluace programu je 

proces založený na důkladném sběru informací a na jejich odborném vyhodnocování s cílem 

získat spolehlivé podklady pro řízení implementace a strategické rozhodování. Hodnocení tak 

přispívá k hospodárnosti při nakládání s veřejnými prostředky a při jejich čerpání.  

 

Evaluace v programovém období 2021–2027 se provádí v souladu s články 44 – 45 nařízení 

Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2021/1060 ze dne 24. června 2021, o společných 

ustanoveních pro Evropský fond pro regionální rozvoj, Evropský sociální fond plus, Fond 

soudržnosti, Fond pro spravedlivou transformaci a Evropský námořní, rybářský a akvakulturní 

fond a o finančních pravidlech pro tyto fondy a pro Azylový, migrační a integrační fond, Fond pro 

vnitřní bezpečnost a Nástroj pro finanční podporu správy hranic a vízové politiky.  

 

EP OP Rybářství 2021–2027 vychází z doporučení a závazných požadavků Metodického pokynu 

pro oblast indikátorů, evaluací a publicity v programovém období 2021–2027 (dále jen „MP pro 

evaluace 2021–2027“), který nastavuje základní standardy evaluačního procesu s cílem 

sjednocení přístupů, sdílení informací a znalostí pro všechny programy v rámci EU fondů, které 

jsou zastřešeny Dohodou o partnerství. Tento plán současně respektuje specifika Evropského 

námořního, rybářského a akvakulturního fondu (dále jen „ENRAF“) v oblasti evaluací 

a monitorování.  

3. Cíle a účel Evaluačního plánu 

Cílem EP je srozumitelně představit roli, činnost a aktivity evaluační jednotky včetně indikativního 

plánu evaluací. EP je sestavován s cílem efektivního řízení evaluačního procesu Operačního 

programu Rybářství 2021–2027 (dále jen „OP Rybářství 2021–2027“) a posílení synergie 

evaluačních aktivit implementovaných programů. Hodnocení programu se provádí před vlastním 

zahájením realizace (ex-ante), v průběhu realizace (ad-hoc nebo ongoing) a po ukončení 

realizace (ex-post). 

 

Cílem hodnocení OP Rybářství 2021–2027 je optimalizace fungování implementačního systému 

jako celku. Hodnocení je zaměřeno zejména na relevanci, naplňování cílů (účelnosti) OP 

Rybářství 2021–2027 a relevantních částí Dohody o partnerství (dále jen „DoP“), hodnocení 

dosažení účinnosti, soudržnosti, přidané hodnoty na úrovni EU, hospodárnosti vynaložených 

veřejných prostředků a udržitelnosti výstupů a výsledků realizovaných aktivit. 

 

Evaluace a monitorování programu jsou nedílnou součástí přípravy i implementace jak 

programového, tak projektového cyklu. Evaluace vyžaduje pro poskytnutí zpětné vazby předchozí  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Informace
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monitoring, stanovení jasného účelu hodnocení a relevantní nastavení. Hodnocení tak přispívá 

k hospodárnosti při nakládání s veřejnými prostředky.  

4. Řízení a koordinace  

4.1. Řídicí struktura pro evaluace OP Rybářství 2021–2027 
Za organizaci evaluačního procesu na úrovni OP Rybářství 2021–2027 odpovídá Řídicí orgán 

(dále jen „ŘO“), který zajišťuje nezávislost evaluačního procesu dle požadavků Evropské komise 

(dále jen „EK“) definovaných v rámci nařízení a navazujících metodických pokynů k monitorování 

a evaluaci. ŘO zajišťuje prostřednictvím svých pracovníků činnosti evaluační jednotky a pracovní 

skupiny pro evaluace ŘO tak, aby byly vytvořeny podmínky pro dosahování kvalitní úrovně 

hodnocení prostřednictvím externích a interních evaluačních expertních týmů. Evaluace jsou 

organizačně a věcně zajišťovány prostřednictvím: 

▪ evaluační jednotky ŘO, 

▪ pracovní skupiny pro evaluace ŘO,  

▪ evaluačních expertních týmů. 

 

Evaluační jednotka ŘO 

EJ ŘO je tvořena pracovníky z řad ŘO s odbornými znalostmi a zkušenostmi 

z oblasti implementace programu. EJ ŘO zajišťuje koordinaci evaluačního procesu jak v přípravné 

fázi (zajištění dostatečných finančních zdrojů pro provádění evaluací, příprava EP včetně přípravy 

rozpočtu), tak v realizační fázi (příprava zadávacích podmínek pro výběr externích dodavatelů 

evaluací, hodnocení nabídek, komunikace s externími hodnotiteli, posuzování výstupů evaluací, 

uveřejňování výsledků evaluací apod.). Dále podporuje činnost Evaluační jednotky NOK účastí 

svých zástupců na činnosti pracovních a poradních orgánů Evaluační jednotky NOK nebo i přímou 

spoluprací. 

Pracovní skupina pro evaluace ŘO  

Pracovní skupina pro evaluace je tvořena zástupci EJ ŘO, zástupcem ZS (Státní zemědělský 

intervenční fond), zástupcem EJ NOK. Pracovní skupina plní zejména úlohu poradního 

a koordinačního orgánu pro rámcové evaluační aktivity, jako je sestavování evaluačního plánu, 

rozvíjení aktivit evaluační kapacity, využívání výsledků evaluací a jejich předkládání 

Monitorovacímu výboru OP Rybářství. Pracovní skupina se schází minimálně 1x ročně 

(prezenčně či online). Projednávání a schvalování dokumentů může probíhat jak prezenční 

formou, formou per rollam, tak též v elektronické formě.  
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Evaluační expertní týmy 

Evaluační expertní týmy zpracovávají externí evaluace zadávané dle evaluačního plánu. Jsou to 

externí nezávislé subjekty s odbornými zkušenostmi v oblasti evaluací dotačních programů, které  

jsou vybírány formou veřejné zakázky v souladu se zákonem o veřejných zakázkách, metodikou 

zadávání veřejných zakázek a dalšími relevantními předpisy.  

Evaluačními aktivitami a výstupy jsou také dotčeny tyto následující subjekty:  

Monitorovací výbor OP Rybářství 2021–2027 

ŘO poskytuje členům MV OP Rybářství informace o průběhu realizovaných evaluací a jejich 

výsledcích, včetně informací o způsobu sdělování výsledků zainteresovaným subjektům. EJ ŘO 

prezentuje na zasedání MV OP Rybářství výsledky a závěrečné zprávy těchto aktivit. 

Evaluační jednotka NOK  

EJ NOK zajišťuje realizaci interních a externě zadávaných evaluací pro potřeby Národního orgánu 

pro koordinaci či dalších relevantních partnerů a klientů, koordinuje aktivity evaluačních jednotek 

řídicích orgánů, zajišťuje výměnu informací a zkušeností mezi evaluačními jednotkami, zajišťuje 

komunikaci s relevantními partnery na národní i evropské úrovni a buduje evaluační kulturu fondů 

EU, popř. širší státní správy ČR.  

Pracovní skupina pro evaluace NOK 

PSE NOK plní úlohu konzultačního a koordinačního orgánu pro rámcové evaluační aktivity NOK. 

Členy této pracovní skupiny jsou především zástupci všech řídicích orgánů operačních programů. 

Cílem činnosti této pracovní skupiny je výměna informací a zkušeností a koordinace společného 

postupu při realizaci vybraných evaluací. 

FAMENET 

FAMENET je podpůrná platforma na úrovni EK, která podporuje členské státy při implementaci 

ENRAF. Rovněž poskytuje konzultace k metodologii evaluace, tvorbě zadávacích podmínek 

a zprávám z evaluačních aktivit. Poskytuje technickou pomoc při podávání zpráv, monitorování 

a hodnocení národních programů ENRAF, včetně podpory řídicím orgánům a Evropské komisi. 

Sděluje úspěchy ENRAF prostřednictvím shromažďování osvědčených postupů a příběhů 

širokému spektru publika. 

5. Evaluační témata a aktivity 

Rozsah evaluačních témat a aktivit navržených pro hodnocení OP Rybářství 2021–2027 vychází 

z požadavků na evaluační výstupy, které jsou uvedeny v následujících obecných i specifických 

nařízeních a metodických pokynech:   
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▪ Nařízení evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/1060 ze dne 24. června 2021                         

o společných ustanoveních pro Evropský fond pro regionální rozvoj, Evropský sociální 

fond plus, Fond soudržnosti, Fond pro spravedlivou transformaci a Evropský námořní, 

rybářský a akvakulturní fond a o finančních pravidlech pro tyto fondy a pro Azylový, 

migrační a integrační fond, Fond pro vnitřní bezpečnost a Nástroj pro finanční podporu 

správy hranic a vízové politiky  

▪ Nařízení evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/1139 ze dne 7. července 2021, kterým 

se zřizuje Evropský námořní, rybářský a akvakulturní fond a mění nařízení (EU) 2017/1004 

▪ MP pro evaluace 2021–2027  

▪ Famenet CT5.1 - Working paper Evaluation plan (2022) 

 

5.1. Specifické požadavky na evaluace 
Navržená evaluační témata a aktivity jsou sestaveny do indikativního plánu evaluačních aktivit, 

který respektuje následující věcné a časové specifické požadavky na zpracování evaluačních 

výstupů. 

 

Povinná součinnost  

EP DoP a EP OP musí být vytvářeny v součinnosti evaluačních jednotek NOK a řídicích orgánů 

tak, aby tam, kde je to vhodné, byla zajištěna věcná a časová návaznost evaluací u oblastí, aktivit 

a nástrojů, které mají průřezový charakter. V případě, kdy budou evaluační jednotky nezávisle 

hodnotit tematicky blízké aktivity, jsou povinny se domluvit na společném postupu, který bude 

minimalizovat administrativní zátěž na žadatele, příjemce anebo cílové skupiny.  

 

EP OP bude též vytvářen v součinnosti s dalšími subjekty implementační struktury v rámci 

pracovní skupiny EJ ŘO.  

 

Požadavek na plnění standardů provádění evaluací 

EJ ŘO se bude při provádění evaluací řídit standardy definovanými v MP pro evaluace 2021–

2027 a v Průvodci Evaluátora (Pruvodce-evaluatora_final_202007.pdf.aspx (dotaceeu.cz)). 

Evaluátoři jsou ve všech svých aktivitách povinni dodržovat Etický kodex evaluátora České 

evaluační společnosti: Kodex a standardy |Česká evaluační společnost (czecheval.cz). 

 

5.2. Indikativní plán evaluačních aktivit 
Následující indikativní plán zahrnuje seznam evaluačních aktivit plánovaných pro celé 

programové období OP Rybářství 2021–2027. Plán byl sestaven na základě věcných i časových 

https://dotaceeu.cz/getmedia/3ce5f6b9-24cc-4ac1-80d9-9eb769203f5a/Pruvodce-evaluatora_final_202007.pdf.aspx
https://czecheval.cz/cs/Aktivity/Kodex-a-standardy
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požadavků na evaluace programů, respektive na evaluační výstupy uvedené v metodických 

dokumentech platných pro programové období 2021–2027 a v EP DoP.  

 

V indikativním plánu není zohledněn harmonogram příprav a realizací výběrových řízení                         

na externí dodavatele evaluačních výstupů. Indikativní plán se též může průběžně dle potřeb 

(např. ve vazbě na upřesnění ze strany EK, EJ NOK, ad hoc potřeby) měnit. Mohou být také 

doplněny ad hoc evaluace v případě, kdy bude nezbytné vyhodnotit např. nějaké téma. 
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Pořadí 
Název 

evaluace 
Předmět evaluace 

– popis 
Evaluační 

kritéria 
Typ 

Vazba 
na 

nařízení 
EK 

Interní, 
externí 

Předpoklád
aný 

harmonogr
am  

Předpoklád
aná 

hodnota 
bez DPH 

v CZK 

Gestor 

Vazba 
na EP DoP 

+ termín 
dodání 

výstupů 

Komentář 

1. 
Baseline 

studie 
Studie k dopadové 

analýze  
Relevance 

Procesní 
hodnocení 

a 
hodnocení 
na úrovni 

specifických 
cílů (SC) a 

aktivit 

Ne  Externí 2023 712 000 
ŘO OP 

Rybářství 
Ne  

Na základě Baseline 
studie byla nastavena 
metodika k hodnocení 
dopadů OP Rybářství. 
Prostřednictvím této 

studie byly též nastaveny 
a zhodnoceny výchozí 

hodnoty, 
které budou sloužit jako 

pilotní složka 
k vyhodnocení dopadové 

analýzy. 

2. 
Hodnocení 

vyhlášených 
výzev 1–14 

Zhodnocení výsledků 
úspěšnosti 

vyhlášených výzev 
Účinnost 

Hodnocení 
na úrovni 

aktivit a SC 
Ne Interní 2024/2025 0 

ŘO OP 
Rybářství 

Ne 

ŘO provedl hodnocení 
výsledků zájmu o podporu 

z OP Rybářství a 
vycházel z dat podaných 

žádostí pro 1.–14. 
výzvu.Vyhodnocení 
proběhlo na základě 
srovnání pokroku se 

srovnatelným obdobím 
OPR 2014–2020. 

3. 

Posouzení 
využitelnosti
finančních 
nástrojů 

v OP 
Rybářství 

2021–2027 a 
2028+ 

Aktualizace posouzení 
využití FN včetně 

posouzení využití FN 
pro období 2028+ 

Relevance 

Procesní, 
hodnocení, 
hodnocení 
na úrovni 
SC/aktivit 

Ne, 
požadave

k EK  
Externí  2024 500 001 

ŘO OP 
Rybářství 

Ne  

V rámci hodnocení FN 
byla provedena 

aktualizace vhodnosti 
využití FN v OP 

Rybářství. 

4. 
Hodnocení 

výkonnostní
ho rámce 

Zhodnocení 
dosavadních 

výsledků, dosažených 
cílů 

Účelnost 
Hodnocení 
na úrovni 

aktivit 

Ano 
Nařízení 

EP a 
Rady (EU) 
č. 2021/ 

Interní  2025 a 2028 0 
ŘO OP 

Rybářství 
Ano 

ŘO provádí pravidelná 
hodnocení (ongoing) 
plnění milníků a také 

dosahování specifických 
cílů v průběhu 
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1060, čl. 
16    

implementace v závislosti 
na dostupných datech. 
Výstupy evaluací budou 

zpracovány do 
souhrnného vyhodnocení, 

které bude sloužit jako 
podklad pro vyhodnocení 
DoP (zpracovává MMR). 
První hodnocení proběhlo 

v roce 2025. 

5. 
Průběžné 

hodnocení 
OP Rybářství  

1) Analýza a 
posouzení vhodnosti a 
správného nastavení 
indikátorů. Analýza 
plnění indikátorů.  

2) Hodnocení 
s ohledem na jedno 

nebo více evaluačních 
kritérií včetně 

horizontálních témat, 
EGD priorit a klimatu. 

3) Vyhodnocení 
komunikačních aktivit 

4) Analýza a 
posouzení relevance 
komplementárních 

vazeb. 
5) Hodnocení procesů 
na úrovní ŘO včetně 

MS2021+ 

Relevance 
Účelnost 
Účinnost 

Nediskrimin
ace 

Viditelnost 

Procesní, 
hodnocení, 
hodnocení 
na úrovni 

SC a aktivit, 
té 

Ano - 
Nařízení 

EP a 
Rady (EU) 
č. 2021/ 
1060, čl. 

44 

Externí  2025/2026   1 665 000 
ŘO OP 

Rybářství 
Ano Ad 2), 4) 

ŘO koordinuje hodnocení 
indikátorů, naplnění cílové 

hodnoty indikátorů. 
Součástí je i hodnocení 
více evaluačních kritérií 
(účinnost, efektivnost, 
relevance, soudržnost 

a přidaná hodnota EU). 
Dále bude vyhodnoceno, 

zdali OP Rybářství 
přispívá k zelenější a 

odolnější Evropě a podílí 
se na zmírnění klimatu. 

Bude vyhodnoceno plnění 
indikativní výše příspěvku 

k cílům v oblasti 
klimatických změn. 

V rámci hodnocení bude 
provedena také evaluace 

fungování a realizace 
komplementárních vazeb. 
Dále bude hodnoceno, jak 

je efektivní, účinný 
a srozumitelný MS2021+, 
a to vzhledem k tomu, že 

bude OP Rybářství 
poprvé prostřednictvím 
MS2021+ administrovat 

projekty.  
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6. 
Zhodnocení 

SEA 
indikátorů 

Vyhodnocení a 
monitorování kritérií 

na základě požadavků 
vyplývajících ze 

stanoviska dle zákona 
č. 100/2001 Sb., §10h 

Účelnost 

Procesní 
hodnocení, 
hodnocení 
na úrovni 

aktivit 

Ne  Interní  2025 a 2028 0 
ŘO OP 

Rybářství 
Ne  

Na základě stanoviska dle 
zákona č. 100/2001 Sb., 
§10h budou zhodnoceny 
2x za období indikátory, 

zdali naplňují kritéria SEA. 

7. 
Analýza/zy 
pro období 

2028+ 

1) Aktualizace VNSPA 
včetně stanovení 

potřeb 
2) Hodnocení SEA 

VNSPA 2030+ 
3) Zhodnocení/ 

aktualizace absorpční 
kapacity, nastavení 

monitorovacích 
indikátorů včetně 

stanovení cílových 
hodnot  

4) Další relevantní 
analýzy nutné pro 

přípravu 
implementace 

podpory akvakultury 
2028+ 

Relevance 

Procesní, 
dopadové, 
strategické 

a 
enviroment

ální 
hodnocení,  

Ne  Externí  2026-2028 2 450 000 
ŘO OP 

Rybářství 
Ne  

Cílem navržených 
hodnocení je přispět ke 

vzniku 
kvalitníimplementace 
podpory akvakultury 
2028+, optimalizovat 

alokaci finančních 
prostředků.  

8. 
Dopadová 

analýza 
Posouzení dopadu 

programu 

Účelnost 
Účinnost 

Relevance 
Koherence 
EU přidaná 

hodnota 

Ex post, 
dopadová 

Ano - 
Nařízení 

EP a 
Rady (EU) 
č. 2021/ 
1060, čl. 

44 

Externí 
Bude 

provedeno k 
30. 6. 2029 

3 500 000 
ŘO OP 
Rybářství 

Ne 

Na základě baseline 
studie bude provedena 

analýza dopadu OP 
Rybářství. 
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9. 
Ad-hoc 

evaluace 
      1 550 000 

ŘO OP 
Rybářství 

Ne 
Podle potřeby bude 

doplněno. 

10. 

Syntéza 
evaluací za 

období 2021-
2027 

Shrnutí evaluací 
během sledovaného 

období 
  Ne Interní  0 

ŘO OP 
Rybářství 

Ne 
Shrnutí bude provedeno 

během období, dle 
potřeby. 
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5.3. Zdroje dat pro hodnocení 
Úspěšnost provedených evaluací je značně závislá na dostupnosti a kvalitě poskytnutých dat. 

Důraz je kladen zejména na aktuálnost, věrohodnost a dostupnost hodnot monitorovacích 

indikátorů pro hodnocení plnění stanovených cílů na úrovni programu či Dohody o partnerství.  

 

Primární zdroje dat 

Primárními zdroji dat jsou údaje získané v rámci evaluačního projektu šetřením u jednotlivců, 

subjektů implementační struktury, podniků, vzdělávacích a výzkumných institucí apod. 

Informace jsou získávány formou terénních šetření (dotazníkovým šetřením, rozhovory apod.). 

Primární data mohou být získána i v rámci evaluačních průzkumů zaměřených na ověření 

hodnot výsledkových indikátorů. 

 

Sekundární zdroje dat 

Sekundárními zdroji dat pro evaluaci jsou již existující data, např. data z monitorovacího 

systému, z ČSÚ, Eurostatu nebo z již realizovaných průzkumů, studií či evaluací. Evaluační 

jednotka ŘO uvádí podrobnou specifikaci zdrojů sekundárních dat v každoročně 

aktualizovaném evaluačním plánu. Plán musí obsahovat informace o zdrojích a dostupnosti 

dat zajišťovaných zejména ze strany zprostředkujícího subjektu prostřednictvím jiných 

subjektů, např. ČSÚ, Eurostatu a také musí obsahovat seznam relevantních výstupů z již 

realizovaných průzkumů, studií či evaluací včetně informací o jejich dostupnosti (webový 

portál, ŘO apod.). Nedílnou součástí získávání sekundárních zdrojů dat je stanovení 

referenčního data, ke kterému budou data získána z monitorovacího systému. 

 

Zdroje statistických údajů 

Data za rybolov a akvakulturu požadovaná EU definuje: 

➢ Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 762/2008 ze dne 9. července 2008 

o předkládání statistik týkajících se akvakultury členskými státy a o zrušení 

nařízení Rady (ES) č. 788/96.  

 

České republiky (dále jen ČR) se dotýkají povinnosti uvedené v: 

➢ Nařízení EP a Rady (EU) 2017/1004 o vytvoření rámce Unie pro shromažďování, 

správu a využívání údajů v odvětví rybolovu a pro podporu vědeckého poradenství             

pro společnou rybářskou politiku a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 199/2008,  

➢ Prováděcí nařízení komise (EU) 2022/79 ze dne 19. ledna 2022, kterým se stanoví 

prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/1139, pokud 

jde o zaznamenávání, předávání a předkládání údajů o provádění na úrovni operací, 

➢ Nařízení Rady (ES) č. 1100/2007, kterým se stanoví opatření pro obnovu populace 

úhoře říčního. 
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Požadavek na sběr dat o produkci akvakultury je v současné době zakotven v legislativě ČR. 

Na národní úrovni je sběr dat řešen: 

➢ zákonem 99/2004 Sb. ze dne 10. února 2004 o rybníkářství, výkonu rybářského práva, 

rybářské stráži, ochraně mořských rybolovných zdrojů a o změně některých zákonů 

(dále jen „zákon o rybářství“) ve znění pozdějších předpisů, 

➢ vyhláškou č. 197/2004 Sb. Ministerstva zemědělství ze dne 13. dubna 2004 

k provedení zákona o rybářství, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „prováděcí 

vyhláška“) včetně příloh.  

 

Monitorování indikátorů 

Indikátory jsou nástroje pro měření cíle/plánu, postupu či dosažených efektů jednotlivých 

úrovní implementace. Indikátor musí být přesně definován a tvoří jej kód, název, jasná definice, 

měrná jednotka včetně popisu způsobu měření, zdroj údajů, výchozí, cílová a dosažená 

hodnota. V rámci indikátorové soustavy OP Rybářství 2021–2027 jsou na projektové úrovni 

sbírány výstupové a výsledkové indikátory, přičemž výchozí hodnota výstupových indikátorů 

je vždy nulová. Výchozí hodnoty výsledkových indikátorů jsou upraveny ve Specifické části 

Pravidel pro žadatele a příjemce z OP Rybářství 2021–2027. 

Monitorování indikátorů projektů probíhá v následujících krocích: 

- Žádost o podporu 

- Závěrečná zpráva o realizaci projektu 

6. Informační strategie a sdílení informací 

Tato kapitola definuje informační strategii a závazný postup pro sdílení informací v oblasti 

evaluací mezi všemi subjekty implementace. Způsob sdílení včetně časového vymezení je 

stanoven v MP pro evaluace 2021–2027. 

6.1. Využití závěrů evaluací 
Z každé evaluace musí vzejít závěry a doporučení. Závěry jsou nejdůležitější části evaluace, 

neboť shrnují to podstatné, co evaluace zjistila. Závěry se vztahují k evaluačním otázkám, 

respektive k jednotlivým evaluačním kritériím, dílčím cílům evaluace projektu, programu či 

politiky. Na ně navazují doporučení. Ta navrhují praktické kroky reflektující příslušné závěry. 

Po ukončení evaluace mají EJ povinnost vložit formou strukturovaných dat prioritizované 

závěry (příp. všechny závěry, pokud k prioritizaci nedojde) a doporučení do monitorovacího 

systému. 

EJ ŘO zajišťuje využívání výsledků jednotlivých evaluací uvnitř implementační struktury OP 

Rybářství 2021–2027 a poskytuje je dalším zájemcům pro využití v nich obsažených 

zkušeností. 

Současně výsledky evaluačních projektů postupuje EJ NOK a umisťuje je do centrální veřejně 

přístupné databáze uskutečněných evaluací. 
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Výstupy evaluací slouží:  

▪ ŘO jako podklad pro zpracování informací o výstupech z hodnocení programu, 

▪ ŘO jako podklad pro zlepšení implementace,  

▪ MV OP Rybářství jako doklad o pokroku a kvalitě fungování implementace programu,  

▪ jako vstupní informace pro provádění a řízení budoucích nebo následných, 

podrobnějších evaluací,  

▪ jako doklad účelnosti strukturálních zásahů. 

 
Výstupy z provedených evaluací uveřejňuje ŘO na stránkách: 
https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybarstvi-na-obdobi-2021-2027/ . 

6.2. Monitorovací systém MS2021+ 
Jedním z nosných nástrojů pro sdílení informací je monitorovací systém 2021+ (dále 

„MS2021+“), který umožňuje ukládat, sdílet a pravidelně generovat reporty o stavu, realizaci 

a výstupech provedených evaluací včetně přehledu plánovaných evaluačních aktivit ŘO 

a NOK. Modul evaluací v rámci MS2021+ je datovým podkladem pro tvorbu reportu v podobě 

tzv. tabulky evaluací a zdrojem kompletních výstupů pro Knihovnu evaluací (viz 

https://www.dotaceeu.cz/knihovna-evaluaci).  

 

Součástí tabulky evaluací by měly být všechny aktivity, jejichž výsledkem by bylo stanovení 

závěrů a doporučení. Do MS2021+ se prostřednictvím modulu evaluací vkládá maximální 

množství evaluačních výstupů tak, aby byla zajištěna plná informovanost všech členů PSE 

NOK, neboť v rámci jednoho evaluačního tématu může ŘO přistoupit k hodnocení z různých 

pohledů.  

6.3. Přehled evaluačních výstupů a informací určených pro sdílení 

Aktualizace a vyhodnocení Evaluačního plánu 

EP musí být schválen nejpozději do jednoho roku od schválení OP Rybářství 2021–2027. 

 

Vyhodnocení EP se provádí jednou ročně. Současně s vyhodnocením je vhodné provést 

aktualizaci EP. Pokud se aktualizace EP provádí, je součástí (příp. přílohou) vyhodnocení. 

 

Vyhodnocení a aktualizace EP se nejprve projedná na relevantní PS Evaluace ŘO, povinným 

připomínkovacím místem je EJ NOK prostřednictvím členství zástupce EJ NOK na PS 

Evaluace ŘO. Návrh aktualizace EP a vyhodnocení následně podléhá schvalovacímu 

procesu/projednávání v rámci MV OP Rybářství. V případě, že je EP jen vyhodnocen a není 

aktualizován, pak MV EP projednává.  

 

Součástí vyhodnocení/aktualizace EP mají být minimálně tyto části: 

 

▪ Stručné vyhodnocení aktivit za předchozí rok, jehož obsahem je: 

https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybarstvi-na-obdobi-2021-2027/
https://www.dotaceeu.cz/knihovna-evaluaci
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o Stručná informace o všech realizovaných aktivitách za předchozí rok podle 

jejich aktuálního stavu 

o Stručný přehled realizovaných aktivit/evaluací/etap za předchozí rok (např. ve 

formě tabulky). Tento přehled bude obsahovat minimálně tyto údaje: 

- Název evaluace / samostatné etapy 

- Předmět / cíl evaluace / samostatné etapy 

- Termíny zahájení a ukončení evaluace / samostatné etapy  

- Způsob realizace (interně/externě) 

- Typ evaluace / samostatné etapy (dopadová/procesní/tematická) 

o Za každou ukončenou evaluaci / samostatnou etapu za předchozí rok navíc 

stručné shrnutí: informace o předmětu a cíli, o klíčových zjištěních, závěrech 

a doporučeních a následné práci s nimi. A/nebo v příloze uvést jejich detailní 

přehled (tzv. přehled doporučení z evaluací) 

▪ Aktualizace EP bude obsahovat: 

o Přehled evaluačních aktivit EJ pro aktuální programové období, tj. stručný 

indikativní seznam evaluací / samostatných etap plánovaných podle první verze 

evaluačního plánu (např. formou tabulky) aktualizovaný a rozšířený o informace 

dostupné v daném roce, např. konkrétní rozpočet evaluace / samostatné etapy 

a aktuální stav realizace. 

o Dostupné informace za každou plánovanou evaluační aktivitu na nejbližší 

období (např. rok až dva) podle aktuální situace a možností.  

 

V případě potřeby dodatečného zařazení ad-hoc evaluace (v průběhu kalendářního roku) na 

základě potřeb implementace není požadováno provádět oficiální aktualizaci EP 

prostřednictvím MV OP Rybářství. ŘO informuje o zařazení ad-hoc evaluace pouze EJ NOK 

a na nejbližším jednání také MV OP Rybářství. ŘO musí pro takové případy zajistit v rámci 

roční aktualizace EP dostatečnou finanční rezervu/alokaci na její financování. 

 

ŘO má povinnost prostřednictvím modulu evaluací průběžně zadávat do MS2021+ aktualizace 

EP a uchovávat zde všechny verze, které MV OP Rybářství v průběhu implementace schválí. 

Aktualizace dat musí být v MS2021+ prováděna pravidelně, a to vždy nejpozději do 3 měsíců 

od schválení EP na MV OP Rybářství. 

 

Evaluační aktivity 

ŘO pravidelně aktualizuje detailní informace ke každé evaluační aktivitě. 

 

Výstupy z provedených evaluací musí být v souladu s metodickými požadavky pravidelně 

zveřejňovány. V rámci modulu evaluací v MS2021+ jsou ukládány kompletní výstupy včetně 

příloh a zadávací dokumentace, každý výstup musí obsahovat vedle závěrečné zprávy také 

manažerské shrnutí v českém a případně i anglickém jazyce. Všechny informace vkládá ŘO 

do MS2021+ nejpozději do 3 měsíců od ukončení evaluační aktivity a/nebo nejpozději před 

zpracováním vyhodnocení evaluačního plánu. Vybrané výstupy jsou automaticky 
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zveřejňovány na webovém portálu NOK – Knihovna evaluací, ŘO na svých webových 

stránkách zveřejní minimálně manažerské shrnutí určené pro veřejnost v českém, případně i 

anglickém jazyce a závěrečnou zprávu.  

7. Finanční a lidské zdroje 

EJ ŘO je součástí odboru Řídicí orgán OP Rybářství. Tento odbor je tvořen Oddělením 

implementace a Oddělením finančního řízení a technické pomoci, pod nějž je organizačně 

zařazena EJ ŘO. Evaluační činnost je v současné době po personální stránce zajištěna jedním 

pracovníkem EJ ŘO. 

 

Evaluační aktivity OP Rybářství 2021–2027 jsou hrazeny z  Technické pomoci. Evaluace jsou 

prováděny interně v případě, kdy to umožní kapacity EJ ŘO a kdy nebude ohrožena 

nezávislost hodnocení. V ostatních případech jsou evaluace zajišťovány externími hodnotiteli. 

Předpokládaný rozpočet na evaluační činnosti je 11 mil. Kč bez DPH na celé programové 

období, rozpočet na jednotlivé aktivity bude vždy zpřesněn v rámci aktualizace EP. 

 

7.1. Rozvoj evaluačních kapacit 
ŘO se zaměřuje také na budování a rozvoj evaluačních kapacit pro zajištění kvalitních 

evaluačních výstupů OP Rybářství 2021–2027. Pracovníci EJ ŘO zvyšují úroveň svých 

evaluačních dovedností, a to zejména aktivní účastí na školeních, seminářích a konferencích. 

Pracovníci EJ ŘO se účastní především školení určených pro evaluátory, podstatné je však 

také zvyšování kvalifikace v oblasti zadávání veřejných zakázek. Vhodně nastavená 

specifikace zadávacích podmínek bývá klíčová pro kvalitně zpracovanou evaluaci, proto ŘO i 

EJ NOK považují za důležité zvyšovat odborné znalosti v této oblasti. 

 

EJ ŘO je zapojena zejména do systému vzdělávání MMR-NOK, využívá také nabídky školení 

soukromých organizací, které se věnují problematice evaluací, a zákona o veřejných 

zakázkách.  
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Přehled plánovaných a uskutečněných vzdělávacích aktivit 2021–2027 

 

Pořadí Téma Obsah Rozsah Poznámka Termíny 

1. Evaluační 
minimum 

Seminář zaměřený 
na představení 
evaluace a uvedení do 
její problematiky, 
seznámení se s jejími 
principy, definicemi, 
EP, metodami sběru 
a analýzy dat, řízení 
evaluací a využití 
výsledků. 

2 dny Školení již 
proběhlo 

11. a 12. 4. 
2022 

2. Workshop 
s Famenet  

Nastavení evaluačního 
plánu na období 
2021–2027. 

1 den Školení již 
proběhlo 

8. 6. 2022 

3. Official online 
communications 
launch event of 
FAMENET 

Seznámení se s novou 
platformou EK. 
Diskuze k evaluaci, 
MAS, ENRF a ENRAF 
s experty FAMENET. 

1 den Školení již 
proběhlo 

20. 9. 2022 

4. Seminář s EJ 
NOK 

Diskusní seminář EJ 
zaměřený na 
problematiku 
evaluačních veřejných 
zakázek. 

1 den Školení již 
proběhlo 

22. 9. 2022 

5. FAMENET 
Online Channel 
Session on the 
Evaluation Plan 

Zasedání zaměřené 
na přípravu plánu 
hodnocení ENRAF. 

1 den Školení již 
proběhlo 

12. 10. 2022 

6. 8. Evaluační 
konference EJ 
NOK 

Konference zaměřená 
na evaluace fondů EU 
+ workshop – „Jak 
efektivněji nastavit 
spolupráci mezi 
zadavateli a dodavateli 
v oblasti evaluací.“ 

1-2 dny Konference 
již proběhla 

3. a 4. 11. 
2022 

7. FAMENET 
Online Channel 
on EMFAF 
evaluation 
activities 

Zasedání zaměřené 
na Přehled plánu a 
současný stav 
hodnocení 
evaluačních aktivit 

1 den Školení již 
proběhlo 

28. 9. 2023 

8. FAMENET 
Annual MA 
Meeting 2023 

Výroční jednání 
FAMENET 

3 dny Školení již 
proběhlo 

9. –11. 10. 
2023 

9. 9. Evaluační 
konference EJ 
NOK 

Konference pod 
názvem „Politika 
soudržnosti: společná 

1-2 dny Konference 
již proběhla 

8. a 9.11. 
2023 
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cesta k výsledkům a 
dopadům“ zaměřená 
na výsledky a dopady 
politiky soudržnosti za 
období 2014–2020  

10. FAMENET 
Annual MA 
Meeting 2023 

Výroční jednání 
FAMENET 

3 dny Školení již 
proběhlo 

8. –10. 10. 
2024 

11.  Seznámení s 
evaluacemi v 
oblasti fondů 
EU 

Školení pořádáno 
MMR 

1 den Školení již 
proběhlo 

30. 10. 2024 

12. 10. Evaluační 
konference EJ 
NOK 

Konference pod 
názvem „Co se 
v evaluacích (ne)daří a 
proč?“ 

2 dny Konference 
již proběhla 

12. a 13.11. 
2024 

13.  Evaluační 
metody a fáze 
realizace 
evaluace 

Školení pořádáno 
MMR 

1 den Školení již 
proběhlo 

27. 11. 2024 

14. Finanční 
nástroje 

Školení pořádáno 
MMR 

1 den Školení již 
proběhlo 

4. 3. 2025 

15. Legislativní 
rámec fondů EU 
v ČR 

Školení pořádáno 
MMR 

1 den Školení již 
proběhlo 

11. 3. 2025 

16. Environmentální 
podmínky 
implementace 
EU fondů 

Školení pořádáno 
MMR 

1 den Školení již 
proběhlo 

14. 3. 2025 

17. Evaluační 
minimum 

Školící kurz České 
evaluační společnosti, 
z.s. 

2 dny Kurz již 
proběhl 

1. – 2. 4. 
2025 

18. FAMENET 
Annual MA 
Meeting 2024 

Výroční jednání 
FAMENET 

3 dny Školení již 
proběhlo 

7. – 9. 10. 
2025 

19. Strategické a 
operační 
programové 
dokumenty 
fondů EU v ČR 

Školení pořádáno 
MMR 

1 den Školení již 
proběhlo 

20. 10. 2025 

20. 11. Evaluační 
konference EJ 
NOK 

Konference pod 
názvem: „Data v akci: 
Evaluace jako klíč 
k efektivní kohezní 
politice 2028+“ 

1 den Konference 
již proběhla 

13. 11. 2025 

  


